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Мастер-класс «Игры по социально-коммуникативному развитию                     «Мы вместе»

Цель: познакомить воспитателей с приёмами, направленными на развитие общения и взаимодействия со взрослыми и сверстниками.

Задачи:
• Обогащение эмоциональной сферы ребенка положительными эмоциями.

• Развитие дружеских взаимоотношений через игру, общение детей в повседневной жизни.

• Коррекция эмоциональных трудностей детей (тревожность, страхи, агрессивность, низкая самооценка) .

• Обучение детей способам выражения эмоций, выразительным движениям.

Здравствуйте, уважаемые коллеги!

Я проведу мастер-класс на тему «Игры, стимулирующие социально-коммуникативное развитие».

Данные игры вы сможете использовать в работе со своими детьми. Благодаря игре процесс познания и развития становится ненавязчивым, интересным, а главное – более продуктивным. Дети с удовольствием включаются в игровую ситуацию, когда требуется помощь их близкому другу, к которому они привязались, полюбили. Важным моментом в процессе организации игр, является создание мотивации. Игровой мотив позволят сделать так, чтобы у детей выполнение задания, решение проблемных ситуаций стало осмысленным и в тоже время интересным, увлекательным

Игра – одно из ведущих средств воспитания и формирования коммуникативных умений и способностей. А так же важнейшая форма организации жизни и строится на основании учёта ведущей деятельности дошкольного возраста – игровой.

1. Игры, направленные на создание теплого эмоционально - психологического климата в группе.
Копилка хороших поступков
Цель: для повышения самооценки и самоуважения ребенка.

Дети (как и взрослые) нередко не ценят свои успехи и достижения. Вместо этого они предпочитают помнить о своих ошибках и недочетах, считая, что именно они дают импульс для решения новых задач, которые ставит перед ними жизнь. Поэтому мы предлагаем Вашему вниманию очень важное мероприятие, которое поможет детям завершить день приятными переживаниями.

Коврик примирения
Цель: развивать умение сотрудничать, договариваться, находить компромисс в решении спорных вопросов.

Если ваши дети часто ссорятся, дерутся, предложите им разрешать все их конфликты на «ковре примирения». Для этого возьмите небольшой коврик, который будете использовать только для разрешения споров. Посадите детей на него, а сами устройтесь рядом. Расскажите им, что на этом ковре нельзя драться и ссориться, ведь это «ковер примирения», а можно договориться. Ваша задача помочь найти им решение их проблемы и научить решать конфликты миром.

2. Театрализованные игры и упражнения
Игра «Пазлы».
Цель: развивать у детей умение сотрудничать, коммуникативных навыков, эмпатии, чувства юмора.

По кругу перед каждым ребенком раскладываются детали картинок (по количеству детей, с изображением животных. Дети под веселую музыку бегут по кругу. Музыка замолкает, дети останавливаются и берут каждый по пазлу. Задача – собрать 2 картинки. Они различаются по цвету и сюжету. Часть детей собирает картинку с изображением коровы, другие с изображением утки. Когда картинки собраны, ведущий предлагает разделиться на команды уточек и коровок.

После этого проводится игра «Хор животных». Детям предлагается исполнение песенки «В лесу родилась елочка» не словами, а звуками животных, изображенных на картинках. Начинают уточки: «Кря-кря-кря-кря-кря-кря-кря! »

Продолжают коровки: «Му-му-му-му-му-му-му-му-му-му! ». Затем можно подключится ведущему и гостям (родители, педагоги) поющими, как котята:

«Мяу-мяу-мяу-мяу-мяу! ». Ведущий по очереди показывает на каждую из групп, она продолжает пение, потом говорит: «Поем все вместе», и общий хор животных заканчивает песню. Эта игра помогает взаимодействию отдельных объединений детей, сплачивает детский коллектив и приносит много радости и удовольствия от необычного исполнения знакомых песен.

Коровы, собаки, кошки
Цель: развитие коммуникативных навыков, эмпатии, чувства юмора

Ход игры: Пожалуйста, встаньте и расположитесь широким кругом. Я подойду к каждому из вас и шепотом скажу на ушко название какого-нибудь животного. Запомните его хорошенько, так как потом вам надо будет стать этим животным. Никому не проговоритесь о том, что я вам нашептала. (По очереди шепчите детям на ухо: "Ты будешь коровой", "Ты будешь собакой", "Ты будешь кошкой".)

Теперь закройте, пожалуйста, глаза. Через минутку я попрошу вас "заговорить"так, как "говорит" ваше животное. Забудьте на время человеческий язык. Вам надо, не открывая глаз, объединиться в группы со всеми теми животными, которые "говорят" так же, как вы. Вы можете ходить по комнате и, услышав свое животное, двигаться ему навстречу. Дальше, взявшись за руки, вы идете уже вдвоем и вместе издаете звук этого животного, чтобы найти других детей, "говорящих" на вашем языке. Готовы? Все закрыли глаза? Помните, что во время хождения по комнате глаза должны оставаться закрытыми. Навострите уши и слушайте звуки, издаваемые коровой, собакой и кошкой. Начали!

3.Игры для развития и распознавания эмоций.
Пантомима
Покажи, что ты чувствуешь, когда:

- тебе в автобусе, наступили на ногу,

- ты пошел с мамой в магазин и потерялся,

- на улице очень холодно,

- у тебя болит живот,

- яркое солнце светит тебе прямо в глаза.

2. Покажи руками или пальцами (дети по предложению взрослого показывают поочередно):
- команду "Стой на месте! "

- команду "Идем со мной",

- как ты бранишь нашалившего малыша,

- как ты стучишь в дверь,

- как ты прощаешься,

- как ты вдеваешь нитку в иголку,

- как ты надуваешь воздушный шарик,

- как ты чистишь зубы,

- как ты расчесываешься,

- как ты посылаешь воздушный поцелуй.

3. Покажи походку (показывают все поочередно)  солдата, балерины, старика, очень спешащего человека; человека, которому жмут ботинки; человека, который несет тяжелые сумки; мальчика-воображалы; обиженного человека.

4. Покажем, что умеют говорить наши части тела (показывают дети по словам взрослого):
- как наши плечи говорят: "Я гордый! ",

- как спина говорит: "Я старый человек",

- как наш палец говорит: "Иди ко мне",

- как наш рот говорит: "М-мм, как вкусно! "

- как наша голова говорит: "Нет-нет-нет",

- как делает наше ухо, чтобы сказать: "Я хочу услышать, как поет птичка",

- как делают нос и рот, когда плохо пахнет,

- как глаза и рот говорят: "Мне хочется спать".

5. "Волшебные конфеты"

Цель: развитие чувства эмпатии.

Показать коробочку, закрытую крышкой. Потрясти ее, дети должны определить на слух, что там. На самом деле это конфеты. Но они не простые. Как только вы их съедите, вы превратитесь в волшебников и сможете пожелать всем людям, что-то такое, от чего они смогут стать радостными. Давайте подумаем, что мы можем пожелать всем людям, которые живут на земле…



Примеры высказывания детей:

· пусть они избавятся от болезней

· пусть никогда не умирают

· пусть все долго живут

· пусть у всех будет дом

· пусть у всех будет обед

· пусть все хорошо живут

· пусть все дружно живут

· пусть все будут счастливы

И ТОГДА ВСЕ ЛЮДИ БУДУТ СЧАСТЛИВЫ!

Всем спасибо!!!

