Условия охраны здоровья воспитанников

(в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья)
В соответствии со ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в детском саду созданы условия для охраны здоровья воспитанников:

1. Наблюдение за состоянием здоровья воспитанников
· На основании Договора о сотрудничестве между МБДОУ детским садом № 2 г. Нижний Ломов и Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Нижнеломовская межрайонная больница», врач-педиатр осуществляет лечебно-профилактическую поддержку воспитанникам, проводит диспансеризацию декретированных возрастов (3,5,7 лет). Совместно с медицинской сестрой делает профилактические прививки. Медсестра проводит антропометрические измерения детей в начале и конце учебного года, оказывает доврачебную помощь.

· Оборудован медицинский блок, имеющий следующие помещения: медицинский кабинет, прививочный кабинет,  изолятор, туалет. Медблок оснащен медицинским оборудованием (весы напольные медицинские, ростомер, холодильник для вакцин и медикаментов, облучатель переносной, шкаф медицинский, измеритель артериального давления меморанный, термометры, термоконтейнер, кушетка смотровая, таблица для измерения остроты зрения, медицинские столики, КУФ, УВЧ) и инвентарем в необходимом объеме, медикаменты приобретены в соответствии с утвержденным перечнем. Прививочный кабинет оснащен вакциной для проведения профилактических прививок по Национальному календарю. Сроки годности и условия хранения соблюдены. В каждой группе имеется аптечка первой неотложной помощи.

· Созданы медико-гигиенические условия (оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья; прохождение обучающимися в соответствии с законодательством Российской Федерации медицинских осмотров, в том числе профилактических медицинских осмотров, в связи с занятиями физической культурой и спортом, и диспансеризации).

Работники детского сада  в обязательном порядке проходят периодическое медицинское обследование.
В соответствии с требованиями п. 11 части 1 ст. 41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ все педагогические работники прошли обучение по курсу «Навыки оказания первой помощи».
2. Соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов
· Содержание здания и помещений детского сада осуществляется в соответствии с гигиеническими нормами.

3. Проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации
· В детском саду созданы физкультурно-оздоровительные условия для профилактики заболеваний и оздоровления воспитанников, для занятия ими физической культурой и спортом.

· Физическое развитие воспитанников осуществляется в рамках образовательной программы по направлению «Физическое развитие».

· Применяется особый порядок освоения области «Физическое развитие» в рамках образовательной программы для детей с особыми образовательными потребностями (на основании заключения врача педиатра, группы здоровья).

· В образовательную программу включены занятия по формированию культуры здорового образа жизни.

· Созданы здоровьесберегающие образовательные условия, пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни.

· В детском саду созданы экологические здоровьесберегающие условия: уборка и озеленение прилегающей к зданию территории.

В детском саду  разработана модель здоровьесберегающего развивающего пространства, включающая в себя:

· оборудованный спортивно-музыкальный зал для проведения физкультурных занятий;

· спортивную площадку со спортивно-оздоровительным комплексом;

· оборудованные прогулочные площадки, где созданы возможности для метания, лазания, прыжков, упражнений в равновесии;

· физкультурные центры в каждой возрастной группе.

Работа по физическому воспитанию дошкольников в детском саду строится с учетом возрастных и психологических особенностей детей при четко организованном медико-педагогическом контроле, соблюдении оптимального двигательного режима.

Физкультурно-оздоровительная работа осуществляется в следующих формах:
· утренний прием детей на свежем воздухе (в теплый период года);

· проведение утренней гимнастики (на свежем воздухе в теплый период года), физкультминуток, динамических пауз, игр с движениями в свободной деятельности;

· организованная двигательная деятельность, согласно учебному плану (с обязательным проведением одного занятия на свежем воздухе);

· музыкально-ритмические движения;

· спортивные досуги и развлечения;

· гимнастика пробуждения, дыхательные упражнения;

· ежедневный режим прогулок – 3-4 часа;

· сбалансированное питание.
 Оздоровительные и профилактические мероприятия:
· Закаливание (солнце, воздух, вода)

· Профилактические мероприятия (витаминотерапия, кварцевание,  употребление  лука  и  чеснока)

· Профилактика нарушения осанки и плоскостопия;

· Нетрадиционные методы (элементы музыкотерапии, психогимнастики,  выращивание  и употребление зеленого  лука)

· Игры-тренинги, направленные на умение владеть своими отрицательными эмоциями

· Приобщение к ЗОЖ:

— наглядно-печатная информация;

— курс  консультаций  и  бесед  для  родителей.

На родительских собраниях, в индивидуальной беседе с родителями, рассматриваются вопросы о гигиенических требованиях к одежде детей дошкольного возраста, значение соблюдения режима дня. Педагогами проводятся беседы с воспитанниками о сохранности здоровья и факторов, отрицательно влияющих на него. В детском саду традиционно проводятся дни здоровья, спортивные праздники и развлечения, педагогические совещания и консультации, выступления специалистов, посещение мастер-классов, способствуют формированию знаний по основам здорового образа жизни.

4. Профилактика, расследование и учет несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в детском саду (условия обеспечения безопасности жизнедеятельности)
· Рассмотрение вопросов обеспечения безопасности жизнедеятельности на занятиях с воспитанниками в рамках реализуемой образовательной программы.

· Проведение специальной объектовой тренировки по пожарной безопасности на объектах детского сада.

· Занятия с обучающимися по соблюдению ПДД, встречи воспитанников с сотрудниками ГИБДД.

· Расследование и учет несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в детском саду,  проведение инструктажа по безопасному поведению.
